
Messieurs les Ministres, 
Monsieur Le Commissaire, 
Excellences M les Ambassadeurs et représentants du corps diplomatique, 
Mesdames et Messieurs les représentants des agences multilatérales et 
bilatérales et autres organismes de coopération, 
Chers collègues du système de Nations Unies, 
Mesdames et Messieurs, 
  
 
 
Le projet Hurist a été lancé en Mauritanie après un processus de concertation 
avec le Commissariat aux Droits de l’Homme, à la Lutte contre la Pauvreté et 
l’Insertion qui a aboutit au lancement de celui-ci en fin d’année 2001.  
 
Le premier pas fut la création du Comité de Pilotage, colonne vertébrale du 
projet et appelé à jouer un rôle de consultation et participation active dans tout le 
processus, en tant que représentants des institutions gouvernementales 
mauritaniennes ainsi que de la société civile. 
 
Pendant un peu plus d’un an, Hurist, cadre dans lequel le CDHLCPI, appuyé par 
le PNUD, en tant que représentant du HCNUDH, a organisé sept ateliers 
thématiques et de formation, pendant lesquels ont été abordées les principales 
questions de Droits Humains. Une grande partie du pays a pu y participer, grâce 
à la tenue des ateliers dans des différentes régions, notamment Nouakchott, 
Nouadhibou, Assaba, Gorgol, Trarza, Adrar et Hodh El Gharbi.  
 
Les documents produits par les consultants nationaux de chaque atelier, les 
recommandations issues des travaux des groupes constitués pendant ces ateliers, 
ont configuré une première approche au draft du Plan national d’action pour les 
Droits Humains. Celui-ci a été complété par les travaux des consultants 
nationaux et du consultant international, qui est venu apporter un soutien 
technique. De même, ce processus a connu l’implication des partenaires 
internationaux dans l’élaboration de propositions pour la promotion et la défense 
des Droits Humains. 
 
Aujourd’hui, une fois de plus, la volonté politique du CDHLCPI et 
l’engagement de tout le gouvernement mauritanien se manifestent dans un désir 
d’élargir d’avantage le dialogue entre tous les acteurs de la société 
mauritanienne en vue d’arriver à une défense et promotion des Droits Humains 
en Mauritanie plus effectives. 
 
Cet atelier a pour but, d’abord, la participation de tous ceux dont les apports 
peuvent enrichir l’étude de la situation des Droits Humains en Mauritanie ainsi 



que proposer des activités concrètes, qui seront intégrées dans le Plan national 
d’action pour la Promotion et la Défense des Droits Humains ; et en deuxième 
lieu, la validation de ce document qui sera le fruit d’un consensus entre tous les 
mauritaniens. Ce processus devrait se poursuivre par une validation politique du 
document par le biais d’un acte législatif ou réglementaire.  
 
Nous, le CDHLCPI et le PNUD, vous invitons à participer de façon active à cet 
atelier, en exprimant vos points de vue, vos soucis, vos propositions.  
 
Nous vous invitons à enrichir ce document qui aspire à être le cadre de référence 
en matière de défense et promotion des Droits de l’Homme pour tous les 
partenaires impliqués, mauritaniens et internationaux. 
 
Nous vous invitons, en fin, à lever votre voix et à ouvrir un dialogue entre forces 
démocratiques, gouvernement et société civile, en rapprochant vos points de vue 
pour une meilleure identification  de vos objectifs communs. 
 
Hurist a été aussi le cadre de la coopération entre plusieurs partenaires 
internationaux et agences du Système des Nations Unies, dont le HCR et 
l'UNICEF, qui ont voulu apporter leur soutien technique et financier au projet. 


